🗖 NEWS

■郑州获评全国十大正能量 城市特别报道(2)

传播"郑能量",郑州晚报一直在路上

今天再看看他们的故事 感觉心里依然暖暖的

2013年7月,包括郑州晚 报在内的全国近百家主流媒体, 联手阿里巴巴公益基金会共同 发起大型公益活动"天天正能 量"全国评选。郑州晚报坚持温 暖、温情、向上、向善的情怀,弘 扬正能量,多篇报道获得"天天 正能量"奖励。今天,让我们再 来回顾部分温暖的故事,感受他 们的温度。

郑报融媒记者 张翼飞 谷长乐

■他们,感动中国

令郑州人骄傲的,也是令郑州报业 集团自豪的,是我们这座大爱之城,我 们重磅报道推出的好人好事,连续多年 感动中原,感动中国。自2002年开始至 今,央视"感动中国年度人物"颁奖典礼 已经举办了十四届,几乎每年都会有河 南人,登上感动中国领奖台。从2005年 到2015年,《郑州日报》《郑州晚报》先后 挖掘并推出了6名感动中国人物。连续 3年站到了感动中国这座中国最高精神 圣殿上的,是郑州人;连续3年感动中国 的一座大爱之城,是郑州。

河南"感动中国"人物名单

- •2002年 张荣锁
- •2004年 任长霞(郑州)
- •2005年 洪战辉&魏青刚
- •2006年 王百姓(郑州)
- •2007年 谢延信&李剑英 (郑州)
- •2008年 李隆(郑州)&武文斌
- •2009年 李灵
- •2013年 胡佩兰(郑州)&刘洋(郑州)
- •2014年 陇海大院(郑州)
- •2015年 王宽(郑州)
- •2016年 王锋 (南阳)

诚信的送奶哥刘微微

郑州晚报独家报道:送奶工刘微 微深夜3点多蹭了别人奥迪车后,主动 留下一张字条进行赔偿的事,消息-出,人民日报以及多家媒体官博转发, 中央电视台联系采访,众多网友对送 奶哥的诚信品质表示肯定,纷纷点赞。

■2015年5月28日

【颁奖词】夜晚灯光暗淡,诚信照 亮路途,品质温暖人心。虽然手头很 紧,但剐蹭无人车辆不逃脱,先留下字 条,在车旁等待,他用不懈的坚持换来 了车主的大度和他人的赞誉。

■2015年7月23日 为流浪者免费理发的发型师红涛

郑州晚报以《"给流浪汉理发,让 他们帅到掉渣";纽约那哥们儿做的 事,我们也能做》为题,独家报道了26 岁的发型师红涛和他的小伙伴们,每 周二到郑州街头寻找流浪人员免费为 其理发的故事。

红涛说:"我们是在模仿别人的行 为,但我也希望更多的人能效仿,力所 能及地为困难群体、为处于困境中的 人搭把手。也许对我们而言损失不了 太多的东西,但是对他们而言,收获的 可能就是信心和希望,是继续生活下 去的动力。

【颁奖词】我们总说,只要活着,就 有重新开始的机会,但有多少人,能遇 到这样的契机?"不管你身处什么样的 环境,都能让自己看起来更棒!"奖励26 岁的他,愿这样的随手善行,能像他的 手艺一样变得时髦风尚;愿每一个人 都能在平常的日子里,邂逅善意。

■2016年5月29日

90后"袋鼠妈妈"

郑州人民医院的爱心病房里,一 个小女孩哭闹着不肯离开护士的怀 抱,于是一名90后护士抱着孩子工作, 孩子瞬间安静下来。这一幕被医院工 作人员定格,并上传到了朋友圈,随 后,各大网站、微博纷纷转载,引发众 网友点赞。

照片中的女护士叫许姝悦,是郑 州人民医院儿科护士,今年24岁的她 已在郑州人民医院工作了两年。许姝 悦没想到,在她看来非常普通的一件 事,竟然会获得赞扬无数。

被称为"袋鼠妈妈"的许姝悦说: "这个奖不是我一个人的,是同事们共同 获得的。我是代表大家领取这个奖。"

【颁奖词】希望大家都能在自己 平凡工作岗位上,始终保持一份温柔

■2016年7月20日 雨中跪地救人90后女护士

7月14日,郑州一妇女从高架桥 坠下,路过的90后护士张鑫娜立即上 前查看,不顾路面磨破膝盖、雨水浸透 全身,双膝跪地抢救伤者,救人后悄然 离去,引发全城寻找和点赞。

最终被媒体找到的郑州人民医院护 士张鑫娜说:"我只是做了一名医护人员 应该做的事情,在今后的工作中,我会更 加努力工作,将正能量继续下去!"

【颁奖词】这一系列举动,既是职 业本能的体现,更是人性本善的流 露。当我们把过多的注意力放在医患 矛盾上时,请别忘了,还有绝大多数像 她这样的医护人员,无论何时何地,都 会选择全力以赴。

■2016年10月28日 两场手术做完清晨5点多,80后

第二天就是婚礼,一名80后医生通 宵做了两场手术,直到凌晨5点多,一宿 没合眼的他才赶回老家举行婚礼…… 这不是影视剧中的情节,这一幕发生 在郑州大学第三附属医院,这名医生 名叫张凯,今年29岁,是该院介入科的 一名普通医生。

【颁奖词】你是一名年轻的医生, 也是一名幸福的新郎。婚礼前夜,你却 忙了整整一个通宵,抢救了两名病患。 当你匆匆赶去婚礼现场时,我们不知道 你的精神是否饱满?容光是否焕发? 但我们相信,你一定是最帅的新郎,因 为你的心中装满了善良、责任与担当。 这些美德,熠熠闪光,无可替代。

医生才赶往老家迎娶新娘



■2016年12月23日 医生连做7小时手术,全靠护士 喂葡萄糖坚持

"肚子饿得咕噜咕噜叫,又不能把 病人放那不管……"连做7小时手术, 全靠护士喂葡萄糖坚持。12月21日 晚,河南省胸科医院副主任医师田振 宇在朋友圈发图文:一例多心脏瓣膜 手术+心脏搭桥手术,做了7个多小 时。不吃饭可以,不喝水受不了。肚子 饿得咕噜咕噜叫,谢谢美丽的小护士。

【颁奖词】"我们比谁都更想患者 平安",凭着这股劲,他7个小时没移过 脚,伏案姿势也一直没变过。

良心远比技巧重要,救死扶伤,勇 敢执着,你们是临危不惧和神圣职责

■2016年9月21日 拾金不昧的环卫女工

钱包半夜在火车站丢失,女孩哭 得稀里哗啦。意外惊喜,郑州环卫工夜 风中等候近1小时送还,女孩发微博赞 这名环卫工是"善良可爱的人"。这名 名叫肖梅花的环卫工,和爱人租住在一 间六七平方米的小房子里,却不愿接受 "外财"的帮助。肖梅花是登封人,时年 52岁,从事环卫工作大约5年了。工资 每个月2045元。她家有4口人,儿子现 在帮人开车,女儿在上大学。但面对无 人认领的钱包,她坚持等候失主到来, 她说"外财不发命穷人"。

【颁奖词】她用一小时的守候,用 满满的善意,温暖了一个悲伤无助的 女孩,也触动到了这个社会千万人的 --黄金万两,锦衣貂裘,不如一颗 朴素的心……

■2017年2月21日 寒夜里救了老人的两名姑娘

2月19日夜,建设路,一名老先生 突然晕倒,路边不少行人不知所措。这 时,一名穿着粉色大衣的女孩拨开人群 走上前,对老先生进行施救。一名男子 也上前找寻老人随身携带的药。紧跟 着,又一名穿白色大衣的女子也上前帮 助。赶到的急救人员把老人抬上车后, 两名施救女子悄然离去。2月21日,其 中一名热心姑娘找到了,她是郑州大学 附属郑州中心医院高新区分院的护士 丁妙文-—曾经画漫画鼓励病人的白 衣天使。她说:"每一名懂医的人看到 这种情景,都会出手帮忙的。'

【颁奖词】寒冷夜晚的街头,两名 善良的姑娘,用娴熟的手法,挽回一条生 命。对于她们来说,或许只是举手之劳, 但对老人的家人来说,却是天大的恩 情。生命无价,她们却从未想过回报。

■2017年3月25日 "中国好同学"

高位截瘫19年、卧病在床的朱春 雷并不孤单,一帮同学陪他康复、每年 集体给他过生日、周末带他游玩;全身 只有头部能动、遭遇变故的朱春雷不言 放弃,他坚持看书,给几个孩子辅导功 课,看着他们嬉笑成长。这是可以媲美 感动中国的"陇海大院"的感人故事。

【颁奖词】高位截瘫19年,身体的 禁锢却从来挡不住他对生活的向往。 义务教学、服务他人,他用微笑面对苦 难,用付出驱赶阴霾。坚强与他的生 命一同生长,又生出更令人钦佩的正

